

ичана

пригодные площадки для посадочных полос в трёх местах: где теперь гороховое поле совхоза «Среднеканский»,

второе за этим полем и третье — в юго-восточной части долины. Позднее, когда решили строить полосу, выбрали третье место (там, где сейчас находится Сеймчанское авиапредприятие).

Первые этапы рабочих, прибывших на территорию будущего посёлка Сеймчан, буквально на снегу ставили палатки. Их задача состояла в том, чтобы построить бараки-временки в первую очередь для размещения прибывающих рабочих. Первые бараки были построены на месте агробазы и на втором посёлке. В северо-западной части посёлка спешно возводили зону, обнесённую колючей проволокой, с вышками для часовых. Перед строителями была поставлена задача: до осени 1939 года возвести бараки для размещения личного состава Юго-Западного горнопромышленного управления, одноэтажный дом для размещения управления (этот дом стоял между улицами имени Лазо и Ленина, напротив магазина №27).

Продовольственные грузы сначала завозили и складывали в помещении церкви, которая стояла на территории нынешней агробазы. Начиналась строиться база Колымснаба там, где стоят теперь склады торгконторы УРСа. Маленький магазин был возведён там, где сейчас расположен «Товары для женщин». Наг...ив, на улице Лазо началось строиться здание сберкассы и пар...лахерской. Возведение бани и прачечной было первоочередной задачей. На улице Лазовской был размещён распиловочный и столярный цех. Там, где сейчас базируется ремстройучасток, и на улице Красной в бараках разместились стрелки военизированной охраны. Была острая необходимость заниматься шитьём спецодежды (ватных брюк, телогреек), для чего был построен барак под № 1 на улице Промышленной. Затем на месте, где сейчас расположен магазин «Рассвет», в 1940 году был построен профсоюзный клуб, в помещении которого демонстрировались кинокартины и выступали коллективы художественной самодеятельности (позднее к клубу пристроили спортивный зал). В 1940 году интенсивное строительство велось на улице Ленина.

Третьего декабря 1953 года Указом Верховного Совета СССР была образована Магаданская область. Из состава старого Среднеканского района, территория которого была без малого 250 тысяч квадратных километров, образовали Среднеканский, Сусуманский, Ягоднинский, Тенькинский, позднее Омсукчанский районы.

Центр нашего Среднеканского района перешёл из села Таскан в посёлок Сеймчан. Территория района уменьшилась до 91800 кв...тных километров. Были образованы Сеймчанский по...ковский Совет, Нижне-Сеймчанский (Колымский), Балыгычанский, Верхнесеймчанский, Лазовский, Эльгенский, Усть-Среднеканский сельские Советы, позднее – Рассохинский, Верхне-Буюндинский и Глухаринский сельские Советы. С ликвидацией Юго-Западного горнопромышленного управления в 1956 году были упразднены Лазовский и Эльгенский сельские Советы. В 70-е годы неоправданно, на мой взгляд, были упразднены Рассохинский и Балыгычанский сельские Советы.

Жители Сеймчана, Лазо, Каньона, Суксукана, Эльгена-Угольного первый раз участвовали в выборах депутатов в Верховный Совет СССР и местные Советы после Великой Отечественной войны в 1947 году. Первым депутатом в Среднеканский районный Совет от избирателей Сеймчана был избран водитель-двухсотенник Степан Иванович Авилов.

Полувековая история Сеймчана богата и другими событиями: как радостными, так и печальными. С приходом гласности нам ещё предстоит открыть немало «белых пятен» образования и развития райцентра. Хотелось бы, чтобы своими воспоминаниями поделились старейшие жители Сеймчана, которые так много сделали для развития района и его посёлка.

Панкратий БОРИСОВ.

(Газета «Новая Колыма» от 7 ноября 1989 года)

*Благодарим за сотрудничество
Сеймчанский краеведческий музей.*